

題目：愛就是等待

一直以來，我是人生勝利組的一員！在求學的過程中，一路勢如破竹；畢業之後，更是不費吹灰之力就擁有了令人稱羨的穩定工作；就連在職場上，亦是表現亮眼，受到眾人的肯定。我的世界直到我遇見了「她」，就開始風雲變色了。

「她」是我的孩子，一個家人們所殷切盼望的天使，卻從胎兒時期就開始為我上著一門門艱難的人生課題。還記得懷孕六個月時的那次產檢，醫生告知了寶寶雙腳畸形的可能，之後我天天以淚洗面；好不容易熬到了剖腹的那一刻，看到了護士手中的她，足月卻只有一千四百公克的體重，我已顧不得擔憂那小貓咪般的體型，因為我為了她的雙腳健全而慶幸著。

這樣的喜悅並沒有持續多久，很快的，從她三個月大開始，陪她上醫院變成是一件很稀鬆平常的事。天生的輸尿管逆流讓我們母女疲於奔命，在她六個月大之前，大約有一半的時間都是住在醫院的吧。好不容易，終於掌握到能夠與她的輸尿管和平共存的訣竅時，我又發現，似乎她的發展比一般孩子還要緩慢！

當別人的孩子都是七坐八爬時，九個月大的她仍然只會坐著；每次帶著她回到婆家，我就備感壓力，公婆一味地認為我是新手媽媽，不會照顧孩子，一定是天天抱著她，沒有讓她大量運動，才造成她到了九個月大還不會爬。面對這樣子的責難，我除了掉眼淚，便是更多的茫然。是的，我是新手媽媽，然而只有我們母女知道的是——我天天爬給她看，希望透過身教能夠讓她有所學習；我不明白為何我的努力不能改善狀況，我不明白這中間究竟是哪個環節出錯了，一直以來，不是只要我努力了就能夠得到我想要的嗎？

終於，在她十三個月大時，她爬出了她的第一步，而我也開始思索著「是否要帶她去接受更專業的協助」。雖然我萬般不想帶著自己的孩子去被貼標籤，但是我卻也擔心會否因為自己的不專業而耽誤了她的人生。從醫生的口中說出「發展遲緩」是意料中的事，不過我依舊抱著孩子在候診室狠狠地哭著；心裡埋怨著醫生怎能如此輕易地評論著別人的孩子，他難道不知道「發展遲緩」是怎樣子不堪的形容詞嗎？誰能告訴我為何我的孩子會變成這樣？

一連串的疑問淹沒了我，沒有人能夠給我答案，日子依舊一天天過去。很快的，我們被新竹馬偕安排著去上早療的課程；從治療師的口中說出「孩子未來一定會走」，我才如釋重負地有勇氣繼續前行；我想，孩子的治療師肯定不知道我這個做媽媽的有多麼感謝她，她的一句話，讓我在茫然無措中有了較為明確的方向，能夠在陪伴著孩子成長的過程中提供她一些援助。江老師，謝謝你。

透過了早療的課程，我按部就班地帶著孩子一遍遍做著練習，無論晴雨；晴天，我們開心地在公園裡散步，欣賞著花團錦簇；就算是雨天，我們依舊奮力地穿梭在各大賣場，或是社區大樓的樓梯間；不停不停地走著，就只期盼我的孩子能夠早日獨立走路，我能夠放手讓她去飛。牽著孩子的小手，看著她因為要學會走路，必須付出這麼多的努力；人生一路順遂的我，從沒想過——原來，學習可能會是一件如此艱辛的事！

我的孩子為了要學會走路，必須比一般的孩子付出更多的練習，而她在早療課程中的同學們更是如此；在這些天使的面前，社會上所用來評論一個人是否功成名就的標準已不再重要，因為這些孩子才是真正的勇者！現在，我由衷感謝著上天所賜予我的這一切；因為擁有了她，我才知道原來學習是一件很不容易的事；因為擁有了她，我才懂得活著是一件應該要珍惜的事；因為擁有了她，我才明白原來愛就是等待。

孩子，謝謝你為我上了寶貴的一課；孩子，謝謝你圓滿了我的人生。